



**AMICO CARISSIMO
DNO JOSIP TURČINOVIĆ
SACRAE THEOLOGIAE DOCTORI
VERBI DEI SERVO INDEFESSO
PROMOTORI EMINENTISSIMO LIBRORUM THEOLOGICORUM
NECNON CULTURAE RELIGIOSAE IN POPULO CROATO
TOTO IN MUNDO DISPERSO**

IN MEMORIAM PROF. DR. JOSIPU TURČINOVIĆU

Dne 3. listopada 1990. godine otišao je od nas Dr. Josip Turčinović, zamijenivši ovaj mukotrpan zemaljski život mučenika za vječni i božanski život proslavljenoga u krilu Očeve ljubavi. Bio je to za sve nas njegove prijatelje i suradnike kao i za sve ljubitelje kršćanske knjige i hrvatske kulture »dies magna et amara valde«, »velik i vrlo gorki dan«! (Msgr. Đuro Kokša na ispraćaju pokojnika na Mirogoju). Bio je to »dies amara« posebno za ovaj naš stručni bogoslovni časopis »Bogoslovska smotra«. Jedan dio svojeg prebogatog života i svoje dobrote podario je i »Bogoslovskoj smotri«.

Kad smo 14. prosinca 1977. godine na sjednici Fakultetskog vijeća saslušali dopis *Hrvatskog književnog društva Sv. Ćirila i Metoda* kojim nam je ono priopćilo »da HKD više neće biti nakladnikom Bogoslovске smotre te nam vraća rukopise 4. broja za 1977. godinu, odlukom Upravnog odbora HKD a zbog velikih dugova koje su pretplatnici Bogoslovске smotre dugovali HKDu«, zamolili smo Dr. *Josipa Turčinovića, direktora Kršćanske sadašnjosti*, da preuzme nakladništvo Bogoslovске smotre da bi ona redovito i dalje mogla izlaziti kao pronositeljica teološke izobrazbe hrvatskog klera i svih onih u našem narodu koji se za teologiju zanimaju. Dr. Josip Turčinović je bio svjestan da preuzima teret koji su drugi odbacili sa svojih leđa. Primio ga je rado i veselo, kao što je rado primao sve ostale terete koje je kao čvrsto stubovlje nosio na svojim leđima za vjeru i širu kulturu hrvatskog naroda i drugih kršćanskih naroda u Evropi. I trinaest već godina Bogoslovska smotra izlazi u Kršćanskoj sadašnjosti a da pokojnik nikad nije ni uredništvu ni Fakultetu predbacivao dugove koje je BS u izdavačkoj kući KS očigledno imala. Za to mu u ime svih ljubitelja BS od srca hvala: neka mu Svemogućij kojega je srcem iskreno i istinski ljubio naplati! Turčinović je za teologiju među Hrvatima učinio djela koja mi u ovom trenutku ni ne možemo procijeniti. Bit će upisan u povijest hrvatske kulture a posebno teologije kao nenadmašivi pregalac i krčitelj onih šuma koje bi se u njegovo vrijeme rijetko tko drugi usudio krčiti. A krčio ih je s uspjehom koji zadivljuje jednako i vjernike i nevjerujuće, Hrvate i sve druge narode u Evropi (do Moskovskog patrijarhe koji je Bogoslovnom fakultetu poslao sućut prilikom njegove smrti) na koje je protegao svoje djelo u širenju Riječi Božje. A činio je to, jer uistinu »dilexit Ecclesiam« (iz sućutna pisma biskupa Msgr. Ćirila Kosa Fakultetu), *ljubio je Crkvu* i to na sebi svojstven način kao rijetko tko drugi u našem vremenu i na ovim našim srednjoeuropskim i balkanskim prostorima.

Kao glavni i odgovorni urednik BS i u ime svih ljubitelja BS, dragi Josipe, od srca Ti hvala za sve što si za nas riječju i djelom učinio!

Božić 1990.

Dr. Adalbert Rebić
glavni i odgovorni urednik